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Вступ. Шкіра є одним із основних органів людини. Через сенсорні та 

захисні механізми шкіри здійснюється її контакт з зовнішньою середою. За 

дослідженнями косметологів та лікарів-дерматологів, на стан шкіри впли-

ває низка зовнішніх та внутрішніх причин. До основних відносяться:  

- погіршення кліматичних умов: високі температури, сухість повітря, 

інтенсифікація променистої енергії; 

- дія хімічних факторів: використання косметичних засобів зі змістом 

барвників, консервантів, спиртів, лугів, лагунів: мила, лосьйонів, одеколо-

нів,  - особливості організму людини: генетика, порушення обміну речо-

вин, порушення функцій внутрішньої секреції;   - вікові зміни в організмі 

людини. 

Інтенсифікація впливу перелічених факторів дедалі буде підвищува-

тися, що пов’язано з дією об’єктивних чинників: глобального потеплення, 

яке прогнозують вчені; зменшення обсягів натуральних ресурсів, що вико-

ристовуються для виробництва парфюмерно-косметичних засобів; ста-

ріння людини. 

Вплив перелічених факторів на шкіру призводять до появи космети-

чних проблем: заєдів, «судинних зірочок», хвороби сальних залоз, себореї, 

псоріазу, кропив’янки, екземи, рубців, гіперпігментації, веснянок, акне, 

алопеції та ін.  

Дефекти шкіри є не тільки косметичною проблемою, але й психіч-

ним розладом - дисморфофобією: надмірною стурбованістю людини неве-

ликим дефектами та особливостями свого тіла. За даними досліджень, се-
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ред пацієнтів, що страждають дисморфофобією, спостерігається депресія, 

низька самооцінка, зниження працездатності, суїцидальні прояви, частота 

яких у 45 разів у цієї групи населення вища, ніж у інших груп населення.  

З метою лікування та корекції вищеназваних проблем, в косметології 

застосовуються лікувально-косметичні засоби.  

Метою роботи є дослідження аспектів регулювання обігу лікува-

льно-косметичних засобів.  

Основний матеріал дослідження. Згідно з Законом України «Про 

лікарські засоби», лікувально-косметичні засоби є ліками. Про це свідчать 

і її основні ознаки: необхідність реєстрації в Україні, наявність державного 

фармакологічного нагляду за безпекою засобу, вміст активних фармацев-

тичних інгредієнтів та, зазвичай, рекомендація щодо застосування лікарів-

дерматологів чи косметологів. Обіг лікарських засобів регулюються «Лі-

цензійними умовами провадження господарської діяльності з виробництва 

лікарських засобів, оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами». 

Але лікувально-косметичні засоби мають також ознаки косметики: 

метою їх застосування є естетична корекція шкіри; форма випуску - крем, 

шампунь, гель, помади та ін.; вони є товарами не рецептурного відпуску: 

понад 54% споживачів застосовують їх на основі власного вибору чи за ре-

комендацією провізора.  

Обіг різних видів косметичної продукції регулюються окремими 

державними стандартами: наприклад, ДСТУ 4537:2006 «Мило туалетне 

тверде», ДСТУ 4093:2002 «Лосьйони та тоніки косметичні», ДСТУ 179:94 

«Екстракт для ванн Хвойный изумруд»». Загальні вимоги до пакування, 

маркування, транспортування і зберігання парфумерно-косметичної про-

дукції регулюються ДСТУ 5010:2008 «Продукція парфумерно-космети-

чна».Як показав аналіз, нормативних актів з регулювання обігу лікувально-

косметичних засобів в Україні не знайдено.  


